



# ВАЖНОЕ ДЕЛО ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

Забота об окружающей среде – главная цель работы волонтерского клуба «Экологический патруль», созданного в 2008 году студентами-экологами биологического факультета нашего университета. Сегодня руководит студенческим отрядом доцент кафедры экологии и охраны природы, кандидат биологических наук И.А. Литвенкова.

«Для нас очень важно, чтобы студенты самостоятельно выдвигали свои идеи и занимались организацией различных акций. К слову, ребята старших курсов, которые получили удостоверение общественного эколога и уже поработали в «Экологическом патруле», ежегодно проводят для первокурсников мероприятие,

рассказала Инна Александровна.

Одно из последних достижений ребят из «Экологического патруля» – призовые места на республиканском экологическом мероприятии «Мы заботимся» (организатор – Министерство образования Республики Беларусь при поддержке Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, партнер – УП «Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия»). Волонтеры выбрали место в Витебске с большим количеством мусора и организовали его сбор, вывоз и сортировку для переработки.

Подарком для участников стала экскурсия на УП «Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия»,



**Кристина МОСКАЛЁВА, студентка 3 курса биологического факультета:**

«После окончания университета планирую связать свою жизнь с волонтерской деятельностью. Мне кажется, очень важно показывать пример подрастающему поколению, чтобы дети не мусорили у себя во дворе или в общественных местах, заботились о нашей планете. В современном обществе немного людей, которые задумываются о существующих экологических проблемах. Но если мы не будем восстанавливать нарушенный природный баланс, со временем человечество погибнет. Каждый из нас может внести свой



посильный вклад в общее дело: посадить дерево, выбрать бумажный пакет вместо полиэтиленового, использовать посуду из экологически чистых материалов вместо пластиковой, правильно сортировать мусор».



на котором знакомят их с деятельностью нашего отряда», – отметила Инна Александровна.

Первоначально «Экологический патруль» сотрудничал только с Витебской городской инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды. В настоящее время многие организации сами обращаются к волонтерам за помощью.

«Наши ребята занимаются распространением экологической информации. А во время прохождения стажировки в Витебской городской инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды студенты приобретают те практические навыки, которые пригодятся им в будущей профессии. Раньше наши волонтеры работали в Витебском зоологическом парке, проводили там экскурсии для школьников», –

во время которой студенты-экологи познакомились с историей предприятия, увидели все этапы производства известного напитка, а также узнали про другие экологические проекты.

«Все начинается с человека. Я за то, чтобы ребята рассказывали своим друзьям про то, как важно сохранить нашу природу. После того, как студенты становятся волонтерами, у них меняется взгляд на многие вещи. Ребята видят, как наша планета просит о помощи. Я надеюсь, что у наших студентов будет сформирована своя позиция и им больше не захочется где-либо мусорить», – подытожила Инна Александровна.

О том, почему студенты нашего университета решили вступить в ряды «Экологического патруля», они рассказали сами.



**Анна КОВАЛЁВА, студентка 3 курса биологического факультета, командир волонтерского клуба «Экологический патруль»:**  
«Я решила стать волонтером «Экологического патруля», потому что мне небезразлично состояние нашей окружаю-

щей среды. К тому же намного приятнее видеть чистые улицы, ухоженные парки с цветами, а не с мусором. После участия в различных экологических акциях у меня сформировались такие важные человеческие качества как ответственность и бережное отношение к природе. В «Экологическом патруле» состоят абсолютно разные люди, которых сплотило общее дело, помогло стать одним целым. Наша организация дает возможность путешествовать по Беларуси, развивает креативность, прививает любовь к природе, учит ценить окружающий нас мир, создавать и сохранять чистоту и красоту вокруг себя».

**Алеся МЯДИЛЬ.**